

忠诚之光 最美“警”色

——2022“最美湘警”云发布仪式侧记

湖南日报全媒体记者 王为薇 通讯员 廖巨明

2023年1月10日,第三个中国人民警察节。这天,忠诚之光——2022“最美湘警”云发布仪式举行,广大网友在“云端”认识了一批优秀的民警、辅警、警嫂和警队。

他们用智慧和汗水,甚至鲜血和生命,与违法犯罪展开殊死较量;他们以实际行动协助民警侦破案件、服务民生;她们靠单薄之躯,为在外拼搏的警察丈夫撑起一片晴空;他们凭“人心齐泰山移”的团结精神,护一方百姓,保一方平安。

每位“最美”获奖者背后那令人感动的瞬间,闪耀着他们忠诚使命的光芒,绘就出无比绚烂的“警”色。

走进百姓心里

坚守警犬技术岗位25年,参与全国重特大案件30余起,因抓捕犯罪嫌疑人中弹受伤,曾与死神擦肩而过。他就是被老百姓唤作“带犬英雄”的全国公安系统二级英模、衡阳市公安局刑侦支队四大队教导员李江。

发布仪式上,主持人现场提问:“是否会坚守警犬技术工作?”李江坚定地回答:“每当我与战友们带领警犬从危险和绝望中把老百姓抢救出来时,他们那一声感谢、一句称赞,就是对我们的最高褒奖。只要党和人民需要,我会一直坚守!”

公安民警的日常工作中除了打击惩治违法犯罪外,为民服务也是一个重要方面。

发布仪式上,省公安厅警令部为民服务中心主任蒋国权用数字讲述他的为民故事。

在蒋国权的带领下,湖南公安服务平台在4年时间里,从0用户成长为拥有超过3000万用户的大平台,与老百姓日常生活密切相关的400余项公安服务

事项,都可以在线上办理。

在湖南,还有许多像李江、蒋国权一样的民警,他们是照进城市的一道光,划破层层黑暗,他们亦如贴近百姓的一团火,凝聚温暖力量。

与警共进 与警同行

邵阳市,是“一村一辅警”的发源地,武冈市石羊村又是这一机制最早的试验田。

聊起成为辅警的经历,熊大吉滔滔不绝:“干辅警之前,我有一份收入还不错的工作,2016年8月回家探亲时,听说武冈市公安局正招录辅警,我毫不犹豫报了名,想圆儿时的警察梦。”

当上辅警后,不管是风险隐患排查、矛盾纠纷化解,还是抗洪抢险、扑救山火,哪里有需要,熊大吉就出现在哪里。

“头顶一样的警徽,肩扛同样的重任”,如今的熊大吉,从一名辅警成长为省人大代表,他感到自豪和骄傲,更深感肩上的责任。

截至目前,在三湘大地上,有8万余名和熊大吉一样的辅警,与警共进、与警同行。

燃烧芳华 成就伟岸

“伟初,在这专属于警察的节日里,我祝你节日快乐,也祝所有奋战在公安战线上的人民警察节日快乐。”发布仪式上,警嫂程蓉的朴素祝福,顿时让现场气氛温柔了起来。

程蓉是长沙市公安局公交治安分局莲坪派出所所长周伟初的妻子。

周伟初参军时,程蓉毅然随军。2007年,周伟初转业从警,程蓉又“夫唱妇随”,扎根长沙,成为一名社区

工作者。

工作之余,程蓉把家里老人和孩子照顾得妥妥当当,让周伟初安心地去工作。

在程蓉看来,“警嫂”二字,是一声亲切的称呼,更是一份沉甸甸的责任。

“万家灯火,因你们而亮。我们家的这一盏,就由我为你点。让我们一起加油,撑起小家,守护大家!”舞台上,程蓉用朴素话语诉说她的爱意和誓言,更展现了湖南广大警嫂燃烧芳华,成就伟岸的生动华章。

用青春热血践行铮铮誓言

在精准扶贫首倡地十八洞村,有一个以村名命名的派出所——十八洞派出所。

十八洞派出所成立于2017年,是湘西土家族苗族自治州花垣县辖区面积最大、管辖人口最多的派出所。最特殊的是,辖区99%以上都是苗族群众。

被老乡称为“玛汝(苗语,“好”的意思)警察”“100分警队”,作为代表前来领受2022年度“最美警队”荣誉的派出所所长隆晖,道出了警队获赞的“秘诀”——“用符合少数民族的方式去和老百姓沟通,去解决问题,去处理矛盾。”

随着十八洞景区游客数量的增加,为护航十八洞乡村振兴和乡村旅游,派出所探索建立了全州第一个乡村警务室,发放游客报警求助联系卡,做到快速受理、高效处理游客求助,全力维护人民群众利益,保障辖区的社会治安稳定。

获奖的最美警队,不仅有像十八洞派出所这样的基层队所,还覆盖了水警、经侦、刑侦、禁毒、网技等警种。这些奋战在各条战线的民警辅警,用他们的青春热血践行着“对党忠诚,服务人民,执法公正,纪律严明”的铮铮誓言!

2022“最美湘警”

湖南日报全媒体记者 王为薇 通讯员 廖巨明

衡阳市公安局刑侦支队四大队教导员李江从小就有一个梦,一个成为人民警察、为民除害的梦。追梦路上,他从聘用制警犬训导员干起,经过刻苦训练和正式考试,成长为带犬民警、技术骨干,并获得全国公安警犬技术行业第一个“二级英模”荣誉。

1月10日,第三个中国人民警察节,李江荣获2022年湖南省“最美民警”。

“这个行业不仅仅是‘养狗的’”

在警犬技术岗位干了25年的李江,最初只是一名临时工。

1997年,17岁的李江中专毕业。得知衡阳市公安局刑侦支队准备重新组建警犬大队,从小就梦想着当警察的他,立即报名。

可当他第一天到警犬基地报到时,却被眼前的景象“惊呆了”。

“所谓的警犬基地其实是一个荒废的院子,里面的警犬又大又恶。”李江回忆,最初别说训犬,连喂犬都怕。

“你不是想当警察吗,不走出这一步,一辈子训不好犬,更莫提当警察了。”李江永远忘不了入门之初师父那顿骂。

脸面挂不住,李江把心一横,在师父的指导下,打扫犬舍,亲自为犬只喂食。

李江训的第一只警犬叫“巩力”。每日数百次的服从、捕咬、追捕、越障、嗅嗅等警犬技能科目训练,一个月下来,李江的一个眼神、一个指令、一个动作,“巩

力”就能心领神会,条件反射地做出相应动作。李江很少与外人说,他干了13年临时工、经历4次公考才成为正式民警。很多人都试图“劝退”李江,“一临时工,干那么起劲干吗?”“不就是养狗的吗,莫太认真了!”

13年间,李江没有一天不在钻研警犬技术。一个动作或口令,要训犬成百上千次,才能让它熟练掌握;无论阴晴雨雪,每天带犬追踪训练几公里雷打不动;在训练中扮演嫌疑人,被警犬咬伤是家常便饭。

2015年,李江被公安部授予“全国公安系统二级英雄模范”荣誉称号。当他知道自己是中国成立以来全国公安警犬技术行业第一个“二级英模”时,他说:“我终于用行动证明,这个行业不仅仅是‘养狗的’了。”

追梦不畏山水长

——记衡阳市公安局刑侦支队四大队教导员李江

由于案发时间太久,埋尸现场地形地貌已完全改变,要找到被害人的尸骨无异于大海捞针。

经过1个月的努力工作,李江和战友带犬在可能掩埋尸体的范围内进行了1200余次气味鉴别和搜索作业,最终找到被掩埋17年的被害人遗骸,为青海扫黑除恶一号案的成功侦破提供了关键证据。

李江和他的警犬,不仅要及时出现在惊心动魄的案发现场,还要奔跑于追踪搜救的山头溪涧。

有一次,李江在长沙开会,听闻战友搜寻一位走失老人3天未果,他立即赶回衡阳。

到现场后,李江指挥大家“继续扩大搜索范围”。

李江将队伍分成两组,用老人的鞋做嗅源,继续追踪。队伍越走越深,家属开始质疑:“我妈腿不好,不可能走这么远,你们肯定搞错了。”

“任何一个线索我们都要核实,来了就不能走开。”队伍继续向前,最终,李江和战友在一个水沟里找到了老人。

25年间,李江训过7只警犬,他们一道钻丛林、越沟涧、爬山洞、涉险滩,执行任务730余起(次),直接抓获犯罪嫌疑人13名,破获刑事案件110余起。7只警犬中有3只被公安部评为功勋犬。

所有荣誉都离不开“无言的战友”

从聘用制警犬训导员,到正式带犬民警,再到湖南公安系统警犬技术骨干,李江说,他的所有荣誉都离不开“无言的战友”——警犬。

提到曾并肩战斗的战友“雪碧”时,李江红了眼眶。

“在执行一起特大杀人案的山区搜捕任务时,‘雪碧’因疲劳过度殉职。”李江与战友们为“雪碧”举行隆重的葬礼,并将自己的勋章挂在“雪碧”的墓碑上。

2019年,“日月山埋尸案”被全国扫黑办、公安部、青海省列为重点案件挂牌督办。



「警」彩纷呈

1月10日,道县公安局办公楼前,民警在重温入警誓词后自拍留影。当天是第三个中国人民警察节,该县开展重温入警誓词、警务装备展示、安全知识宣传、主题教育等活动庆祝节日。

蒋克青 刘晓玲 摄影报道

不负使命护民安

——全省道路交通安全工作5年成就综述

湖南日报全媒体记者 王为薇 通讯员 邓彪

交通问题顽瘴痼疾集中整治纵深推进,新车注册登记1小时内完成、交通违法“一网感知”……

道路交通安全,事关人民群众生命财产安全和经济社会发展大局。5年来,全省交警部门狠抓源头治理,永葆为民本色,聚焦科技创新,以“人民至上 生命至上”的使命担当,守护全省道路交通安全。

治本抓源、标本兼治,着力提升道路本质安全度

1月9日,记者从省公安厅交警总队了解到一组数据:2019年以来,湖南启动交通事故深度调查1551起,其中采取刑事强制措施504人,行政处罚个人和企业单位310次,党纪政纪处分363人。

2021年,衡阳交警部门从一起混凝土搅拌车与小车相撞的事故入手展开深度调查,查实源头企业无预拌混凝土生产资质、非法超载装载等违法犯罪行为。最终,肇事驾驶人因犯交通肇事罪获刑4年,源头企业法定代表人因涉嫌重大责任罪,被公安机关依法采取刑事强制措施。常宁市纪委监委依法依规对12名相关负责人给予政务处分。

问责一人,震慑一片。5年来,为了从源头上预防交通事故发生,湖南不断强化查的深度、打的力度、追的广度,不断倒逼属地管理、行业监管和企业主体责任“三大责任”上肩。

据统计,全省连续3年重特大道路交通事故“零发生”,高速公路连续3年未发生5人以上事故,百公里亡人数由2017年的4.49人下降至2022年的2.6人。

服务为民、群防群治,着力提升公安交管工作贡献度

1月9日上午11时,市民张先生在长沙车管所城北分所很快完成了新车注册登记,“我以前那台车办注册的时候搞了一两天,现在不到1个小时就完成了。”

近年来,针对个人新车注册登记,长沙交警通过系统采集车主身份证明资料,联网核查车辆购置税、交强险等

公告通知各债务人及担保人以及其他相关各方。

中国华融资产管理股份有限公司湖南省分公司作为上述债权的受让方,现公告要求下列债务人及担保人,从公告之日起立即向中国华融资产管理

信息,将小型非营运载客汽车注册登记的时间从原来的1个工作日缩短到1小时内。

不仅在车驾管服务方面,5年来,全省交警部门聚焦群众、企业涉交通“急难愁盼”问题,以看得见、摸得着的改革服务为民。

据统计,5年来,全省交警部门业务窗口“一证即办、一窗通办、自助快办、网点代办”全面实现,互联网平台办理各类交管业务3.8亿余笔,线上处理轻微交通事故42万起,惠及群众5000多万人次,减少企业、群众办事成本20多亿元。

5年来,全省交警部门不断在服务群众过程中提升公安交管工作贡献度,同时,也在依靠群众的实践中筑牢交通安全防线。

以持续开展7年的交通违法“随手拍”活动为例,全省交警部门每年平均接到群众举报21.6万起,发放奖励354.4万元,“专群结合、群防群治”的生动局面持续巩固。

科技赋能、机制创新,着力打造交通安全治理新体系

“湘KXXXXX,你有历史违法未处理。”1月9日上午10时许,一辆娄底牌照的小车经过娄怀高速娄底西收费站出口时,站内广播传来提醒。

实现对动态违法的“一网感知”,全靠智慧的装备。在共享高速公路原有视频监控和ETC数据的同时,省高警局娄底支队自建60处视频监控、48套卡口设备,能实现监测预警、站点拦截等功能。

5年来,随着交管智能设备的科技含量向高精尖转变,我省道路交通事故预防工作也实现了由被动处理向事前干涉的转型升级,有效将各类事故风险扼杀在萌芽阶段。

据统计,截至目前,交管智能设备提醒处置疲劳驾驶、超速行驶等重点违法1190.8万次,涉客危车事故起数、死亡人数同比均下降90%以上。

在强化科技赋能的同时,湖南交警还通过机制创新提升道路交通安全协同治理力度。近年来,湖南探索了农村派出所管交通、“两站两员”“一村一辅警”等交通管理新机制,基层的交管力量得以不断夯实。

中国农业银行股份有限公司湖南省分行与中国华融资产管理股份有限公司湖南省分公司 债权转让通知暨债务催收联合公告						
下列债务人及担保人享有的主债权合同及担保合同项下的全部权益依法转		让给中国华融资产管理股份有限公司湖南省分公司。现中国农业银行股份		有限公司湖南省分行与中国华融资产管理股份有限公司湖南省分公司联合		
附件:公告资产清单明细						
序号	债务人	借款合同号	债权本金	利息	担保合同号	担保人
1	张家界中商置业有限公司	43010420140000116	6,944,444.45	3,278,789.47	43100620150002078,43100620140002406-1	张家界中商置业有限公司、中商控股集团(杭州)有限公司、董国民、徐志洪
2	张家界中商置业有限公司	43010420140000122	3,333,333.32	1,573,818.93	43100620150002078,43100620140002406-1	张家界中商置业有限公司、中商控股集团(杭州)有限公司、董国民、徐志洪
3	张家界中商置业有限公司	43010420140000130	5,748,458.49	2,657,966.71	43100620150002078,43100620140002406-1	张家界中商置业有限公司、中商控股集团(杭州)有限公司、董国民、徐志洪
4	张家界中商置业有限公司	43010420140000142	5,133,333.32	2,373,545.84	43100620150002078,43100620140002406-1	张家界中商置业有限公司、中商控股集团(杭州)有限公司、董国民、徐志洪
5	张家界中商置业有限公司	43010420140000152	3,566,666.69	1,649,151.91	43100620150002078,43100620140002406-1	张家界中商置业有限公司、中商控股集团(杭州)有限公司、董国民、徐志洪
6	张家界中商置业有限公司	43010420140000198	16,000,000.00	7,884,609.22	43100620150002078,43100620140002406-1	张家界中商置业有限公司、中商控股集团(杭州)有限公司、董国民、徐志洪
7	张家界中商置业有限公司	43010420140000218	4,000,000.00	1,849,516.12	43100620150002078,43100620140002406-1	张家界中商置业有限公司、中商控股集团(杭州)有限公司、董国民、徐志洪
8	张家界中商置业有限公司	43010420140000250	2,400,000.00	1,109,209.66	43100620150002078,43100620140002406-1	张家界中商置业有限公司、中商控股集团(杭州)有限公司、董国民、徐志洪
9	张家界中商置业有限公司	43010420150000030	4,800,000.00	2,450,733.11	43100620150002078,43100620140002406-1	张家界中商置业有限公司、中商控股集团(杭州)有限公司、董国民、徐志洪
10	张家界中商置业有限公司	43010520150000014	2,500,000.00	1,226,295.10	43100620150002078,43100620140002406-1	张家界中商置业有限公司、中商控股集团(杭州)有限公司、董国民、徐志洪
合计			54,426,236.27	26,054,136.07		
注:1.本公告清单列示截至2022年7月31日的贷款本息余额,借款人和担保人应支付给中国华融资产管理股份有限公司湖南省分公司的利息按借款合同、担保合同及中国人民银行、人民法院作出的裁判文书的有关规定计算。2.若债务人、担保人因各种原因更名、改制、停业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关承债主体及/或主管部门代位履行义务或履行清算责任。3.清单中的“担保人”包括保证人、抵押人、出质人。						

中国华融资产管理股份有限公司湖南省分公司与中国银行股份有限公司湖南省分行 债权转让通知暨债务催收联合公告				
依法转让给中国华融资产管理股份有限公司湖南省分公司。中国银行股份有限公司湖南省分行与中国华融资产管理股份有限公司湖南省分公司联合公告通知各债务人及担保人以及其他相关各方。		中国华融资产管理股份有限公司湖南省分公司作为上述债权的受让方,现公告要求下列债务人及担保人,从公告之日起立即向中国华融资产管理股份有限公司湖南省分公司履行主债权合同及担保合同约定的偿付义务或相应的担保责任。特此公告		
附件:资产清单(见下表)		中国华融资产管理股份有限公司湖南省分公司 联系人:罗女士 联系电话:0731-84845063		
借款人		担保合同编号	截至2022年6月20日债权本金余额	
湖南凯兴新材料科技有限公司	2005年蔡中银借合字06010号、2005年蔡中银借合字06011号、2005年蔡中银借合字06012号、2005年蔡中银借合字06011-1号、	湖南汇丰泰科技产业发展有限公司、徐梓毅、罗杏君	抵押合同:2005年抵合字第06010-1号保证合同:2003年蔡中银借合字06001号、2005年蔡中银借合字06013号、2005年蔡中银借合字06014号	15,997,600.00
注:1.本公告清单列示截至2022年6月20日的贷款本金余额,借款人和担保人应支付给中国华融资产管理股份有限公司湖南省分公司的利息按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定以及人民法院作出的生效裁判文书计算。2.若债务人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关承债主体及/或清算主体代为履行义务或履行清算责任。3.清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人,担保人的担保范围以签署的合同等法律文件约定为准。如公告中债务人、合同编号、债权金额、担保人等信息与事实不符的,以签署的合同等法律文件约定为准。				

地址:湖南省长沙市开福区五一大道976号
中国银行股份有限公司湖南省分行
联系人:严先生 联系电话:13707483580
地址:湖南省长沙市芙蓉中路一段593号湖南省国际金融大厦
中国银行股份有限公司湖南省分行
中国华融资产管理股份有限公司湖南省分公司
2023年1月11日

(单位:元,币种:人民币)